

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 3

15 січня 2013 р.

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 3 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія:

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Потіха А.

ВО «Батьківщина» на початку нового політичного сезону 6

Законодавча влада 16

Виконавча влада 22

Політика 29

Економіка 33

**Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій. 37**

У ЦЕНТРІ УВАГИ

М. Азаров особисто координуватиме виконання плану дій щодо євроінтеграції

Прем'єр-міністр України М. Азаров провів нараду щодо виконання міністерствами і відомствами завдань Плану дій асоціації з Європейським Союзом.

Глава уряду підкреслив, що безумовне виконання погоджених з європейськими партнерами завдань, метою яких є запровадження безвізового режиму, створення зони вільної торгівлі без вилучень та обмежень і в цілому підписання Угоди про асоціацію з ЄС – це пріоритет діяльності уряду.

«Діалог з Європейським Союзом активізується, поточного року відбудуться такі принципові інтеграційні події, як засідання Ради співробітництва Україна – ЄС, саміт Україна – ЄС, саміт “Східного партнерства”. Тому наша діяльність в напрямку євроінтеграції має бути максимально предметною, результативною і відповідальною», – заявив М. Азаров.

У зв'язку з цим він також заявив, що бере на себе координацію дій щодо виконання плану асоціації. Для цього глава уряду щомісяця буде проводити координаційні наради, на яких розглядатиметься місячний звіт і оцінки щодо роботи з євроінтеграції (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2013. – 12.01*).

У Чернівцях підписано План взаємодії між МЗС України та Росії на 2013 рік

У Чернівцях завершилися міждержавні переговори міністрів закордонних справ України та Російської Федерації Л. Кожари та С. Лаврова, за результатами яких підписано підсумковий Протокол засідання підкомітету з міжнародного співробітництва українсько-російської міждержавної комісії та План взаємодії між МЗС України та Росії на 2013 р.

Після церемонії урочистого підписання документів міністри провели брифінг для преси. За словами Л. Кожари, він задоволений тим, що цей рік почався з успішних переговорів.

«У цьому році розпочинається реалізація дуже широкої програми двостороннього співробітництва не тільки на рівні МЗСів, думаю, що в майбутньому році будуть зустрічі на багатьох рівнях, в тому числі і на найвищому рівні», – зазначив Л. Кожара. Він повідомив, що «переговори засвідчили, що у нас багато співпадаючих позицій».

«Ми з колегою сьогодні детально обговорювали цілий пакет дуже актуальних питань міжнародної політики, яка представляє для наших країн взаємний інтерес. Співпрацю між країнами буде продовжено і вона суттєво активізується. Цьому також сприятиме і головування України в ОБСЄ протягом цього року», – сказав Л. Кожара.

При цьому глава українського зовнішньополітичного відомства висловив упевненість, що потенціал наших відносин в економічній сфері потрібно розвивати і постійно нарощувати.

«На плановій основі розвивається активний діалог між зовнішньополітичними відомствами України та Росії. Наочним свідченням цього стало підписання Плану дій між міністерствами закордонних справ України і Росії на наступний рік», – зазначив Л. Кожара.

У свою чергу С. Лавров також висловив глибоке задоволення результатами переговорів у Чернівцях. За його словами, вони проходять у той час, коли українсько-російські відносини перебувають на підйомі, в інтенсивному політичному діалозі на всіх рівнях.

«Безперечно, фундаментом нашої взаємодії є економіка. Ми сьогодні говорили про ці перспективи, які перед нами відкриваються, в тому числі у зв'язку з набранням чинності і для України, і для Росії Угоди про зону вільної торгівлі в Співдружності незалежних держав», – сказав керівник російського зовнішньополітичного відомства. С. Лавров повідомив, що в цьому напрямі «будуть відкриватися додаткові можливості для інтенсивних інтеграційних процесів, в яких Росія і Україна взаємовигідно братимуть участь».

Ще однією важливою сферою спільної роботи підкомітету з міжнародного співробітництва українсько-російської міждержавної комісії С.Лавров назвав прикордонне співробітництво.

«Ще одна важлива сфера нашої спільної роботи підкомітету, яка безпосередньо зачіпає інтереси українців та росіян, це прикордонне співробітництво», – сказав керівник російського МЗС.

«Ми прагнемо до того, щоб прикордонні питання вирішувалися таким чином, щоб максимально сприяти спілкуванню між росіянами та українцями, щоб вони мали можливість перетинати кордон максимально комфортно і в зручний час. На рахунок цього вже прийняті конкретні рішення, які втілюються в життя», – підкреслив С. Лавров.

«Ми активно взаємодіємо з нашими українськими друзями по лінії закордонних представництв у справі захисту прав наших громадян двох країн, які потрапляють у скрутну ситуацію за кордоном», – зазначив глава російського МЗС.

Він висловив загальне задоволення співпрацею підкомітету з міжнародного співробітництва українсько-російської міждержавної комісії: «Ми задоволені, як наші делегації взаємодіють та узгоджують свої кроки в міжнародних організаціях, включаючи ООН, Організацію з безпеки і співробітництва в Європі та в інших структурах, включаючи Організацію Чорноморської економічної співпраці».

С. Лавров зазначив, що Росія підтримала обрання України на пост голови ОБСЄ.

«Будемо виходити з того, що цей рік пройде під знаком активної роботи по всіх напрямках. Я переконаний в тому, що така країна, як Україна, країна з досвідченим дипломатом, зможе зіграти таку об'єднавчу роль на посаді чинного голови ОБСЄ», – підкреслив керівник російського зовнішньополітичного відомства.

Нагадаємо переговори проходили в рамках сьомого засідання підкомітету з міжнародного співробітництва двосторонньої міждержавної комісії (УНН (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.01).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб. СІАЗ НБУВ

ВО «Батьківщина» на початку нового політичного сезону

Завершення післявиборчих баталій і початок нового політичного сезону висувують перед ВО «Батьківщина» завдання стосовно визначення позицій як щодо владної політики, так і щодо партнерів по опозиції.

Не заперечуючи можливості співпраці з владою на користь українського суспільства і демонструючи таким чином нібито конструктивний підхід до питань керування державою, у «Батьківщині» критично оцінюють будь-які владні кроки і наголошують на умовах, за яких співпраця з владою може відбутись. «Для початку такого діалогу владі треба зробити декілька простих кроків: припинити політичні репресії, звільнити лідерів опозиції з ув'язнення, скасувати антинародні закони, прийняті владою в обхід Конституції і здорового глузду. Після виконання цих умов ми готові до переговорів, адже ми маємо реальний план виходу України з глибокої кризи», – заявили в прес-службі партії «Батьківщина».

Крім того, у партії заявили, що не мають наміру обговорювати питання про вступ до Митного союзу, оскільки Україна повинна рухатися виключно до Європи, а питання з Росією повинні розв'язуватися в рамках Світової організації торгівлі.

Нагадаємо, що раніше Прем'єр-міністр М. Азаров зазначав, що він звернувся до опозиційних партій із пропозицією провести переговори з приводу розвитку країни. «Я офіційно запросив опозицію до переговорів з принципових питань розвитку країни в дуже непростих умовах. Я запропонував неупереджено, конструктивно, виходячи виключно з національних інтересів, проаналізувати питання поліпшення умов нашого членства в СОТ, ставлення до Митного союзу, співпраці з МВФ. І знайти компроміси в цих питаннях при

одній умові – компроміс повинен бути на користь України. Без популізму і шуму», – відзначив Прем'єр.

При цьому він висловив думку, що незважаючи на протистояння, новий парламент може ухвалювати «змістовні конструктивні рішення, направлені на забезпечення стабільності і розвитку держави».

Натомість опозиціонери дали зрозуміти, що вони готові «воювати» з владою. Як зазначив, зокрема, лідер парламентської фракції ВО «Батьківщина» А. Яценюк, голоси українських виборців, які отримала опозиція на виборах до Верховної Ради, є своєрідним запрошенням на подальшу боротьбу. «На зустрічі опозиційних депутатів я відверто сказав: те, що ми отримали мандат довіри і мандат членів парламенту – це квиток на війну, щоби зробити велику перемогу», – підкреслив А. Яценюк.

Крім того, на думку політика, дії влади суперечать інтересам простого народу, зокрема це стосується і зовнішньої політики. На його переконання, можливі спроби влади приєднатись до Митного союзу не принесуть покращення життя громадянам України. «У Європейському Союзі борються з корупцією, тоді як Митний союз – це радянська олігархія, замішана на радянській бюрократії», – наголосив А. Яценюк.

За його словами, коли йдеться про те, куди потрібно рухатися Україні, необхідно відповісти на питання, яка різниця в житті між Європейським Союзом і Митним союзом. «У країнах-членах Європейського Союзу люди живуть на 15 років довше, ніж у країнах-членах Митного союзу. Який рівень заробітної платні? У десятки разів вище, ніж у країнах Митного союзу. Який рівень освіти, який рівень медицини? Який рівень узагалі життя людей?» – підкреслив він.

Тому, на думку А. Яценюка, Україні потрібно рухатись до ЄС. «До Митного союзу черга на вступ не стоїть, а от до Європейського Союзу черга стоїть. Нам потрібні європейські стандарти. Нам не потрібен корумпований уряд, а в країнах-членах Європейського Союзу не корумповані уряди, там борються з корупцією. Нам потрібно, щоб українці відчували себе вільними людьми, а вільними людьми ми будемо

себе відчувати тільки у Європейському Союзі», – упевнений А. Яценюк.

Голова фракції «Батьківщина» підкреслив, що основна умова прискорення діалогу між Україною і Європейським Союзом – це припинення політичних переслідувань: «Українській владі треба звільнити Ю. Тимошенко і Ю. Луценка. Це та передумова, яка зніме будь-які питання на шляху інтеграції України до Європейського Союзу», – переконаний політик.

Він вважає, що парламент повинен найближчим часом розглянути питання про підтримку європейської інтеграції і необхідність подальшого зближення з Європейським Союзом, як це було зроблено Верховною Радою попереднього скликання.

З початку нового року А. Яценюк і голова Комітету Верховної Ради з питань європейської інтеграції, член фракції «Батьківщина» Г. Немиря внесли до парламенту проект постанови з приводу заяви Верховної Ради «Про підтримку курсу України на інтеграцію в Європейський Союз».

Заява, ухвалення якої передбачає цей проект постанови, містить ряд положень, які підтверджують відданість України меті отримання повноправного членства у Європейському Союзі.

Експерти також звертають увагу на негативні прогнози партії «Батьківщина» стосовно новоствореного уряду. Зокрема, за словами заступника голови партії «Батьківщина», народного депутата України М. Томенка, в Україні створено «уряд мрії Януковича». «Якщо проаналізувати нинішній склад нового уряду, то очевидно, що це уряд, який формувався виключно виходячи з інтересів В. Януковича», – зазначив М. Томенко.

За його словами, основними умовами створення цього Кабміну можна визначити такі: усі члени уряду повинні навіть теоретично не конкурувати з В. Януковичем у його боротьбі за другий термін на посаду Президента у 2015 р. «Окрім того, це повинні бути не просто надійні за політичними переконаннями урядовці, а передовсім перевірені фінансово-економічними випробуваннями люди. Починаючи з першого віцепрем'єра С. Арбузова, який, зрозуміло, буде реальним керівником, представником В. Януковича і основним комуніка-

тором з Президентом, і закінчуючи створенням Міністерства доходів і зборів...», – зауважив народний депутат.

Звичайно, переконаний М. Томенко, не обійшлося і без виключень. «Хочеш не хочеш, але Президенту треба рахуватися з позицією Росії. Тому Д. Табачник як російський націоналіст в українському уряді залишився на своїй посаді. А Н. Королевська, очевидно, мусила б уособити ідею В. Януковича про урядову співпрацю з “конструктивною і правильною” опозицією», – зазначив політик.

На його думку, якщо створення Міністерства доходів і зборів можна назвати своєрідним управлінським хітом, то призначення міністром соціалістики Н. Королевської, яка майже весь останній рік присвятила тому, щоб зібрати підписи за звільнення «непрофесійного і корумпованого» Прем'єр-міністра М. Азарова, виглядає як «політичний прикол». «Нинішня структура уряду доводить, що повноваження визначалися під конкретних людей, а не під управлінську “оптимізацію”. Тому можна сказати, що формування саме такого уряду з такою структурою – це повна зупинка розмов про успішну адміністративну реформу урядових структур», – зазначив М. Томенко.

Зі свого боку представники влади звинуватили лідерів «Батьківщини» у фінансових махінаціях у процесі виборчої кампанії. Так, до Генеральної прокуратури було запрошено Г. Немирю на допит у зв'язку з необхідністю з'ясувати, чи здійснювалось фінансування партії з-за меж України.

Як зазначив перший заступник Генерального прокурора Р. Кузьмін, прокуратура направила запити правоохоронним органам тих країн, у яких зареєстровані компанії, через які нібито фінансувалася «Батьківщина». «Ми сподіваємося одержати відповідь, чи були ці операції, як вони проведені, хто власник цих підприємств, хто засновник... Перевіряти це ми повинні», – зазначив Р. Кузьмін.

Він також заявив, що прокуратура перевіряє інформацію про фінансування кампанії з рахунків офшорних компаній, що суперечить українському законодавству. «Частина цих рахунків була оформлена особисто на колишнього віце-прем'єр-міністра

уряду Тимошенко Немирю. Ці рахунки, платником яких мав бути Немиря, були сплачені офшорними компаніями. Ми повинні чітко розуміти, чи належать ці офшорні компанії Немирі... або вони належать “Батьківщині”, або це іноземні компанії, або ці компанії зареєстровані на підставних осіб, які завели вкрадені в Україні гроші, а потім були повернені шляхом оплати PR-послуг. Це все зараз перевіряється. Там було проплачено близько 100 млн дол. за PR-послуги», – наголосив Р. Кузьмін.

За його словами, деякі політики розцінюють початок такого розслідування як поновлення репресій проти опозиції. Утім, відповідно до запевнень Р. Кузьміна, у цьому питанні немає жодного політичного підґрунтя. Незважаючи на це, лідери «Батьківщини» виступили із заявою, у якій наголосили, що це чергова порція брехні, спрямована на дискредитацію головних опонентів влади. У партії закликають звернути увагу на фінансові джерела її опонентів – Партії регіонів. «Партія обурена оприлюдненою дезінформацією... Абсолютно зрозуміло, що факти нелегального фінансування, конвертації коштів і “відмивання” в офшорах – усе це стосується правлячої Партії регіонів і вищого керівництва країни, чий спонсорі якраз і використовують кошти, одержані нелегальним шляхом», – ідеться в повідомленні ВО «Батьківщина».

Аналізуючи ситуацію, експерти відзначають, що опозиція зможе протистояти владі лише за умови узгоджених дій. Тому пошуки шляхів до порозуміння з соратниками по опозиційному табору стають життєво необхідними. Як зазначив політолог В. Фесенко, у 2012 р. опозиційні сили намагалися консолідуватися і робитимуть це й надалі. «За 2012 р. ми помітили повільні консолідаційні процеси в опозиції. Попри всі суперечності, які існують між провідними політичними силами, вони все ж таки намагаються знайти спільну мову, і шукають формат якщо не об’єднання, то координації дій», – наголосив він.

Експерт додав: «І те, що наприкінці року форсувався фактично такий тріумвірат опозиційних вождів, які дуже комфортно почуваються в цьому тріумвіраті – це спосіб виживання опозиції і розуміння того, що разом вони можуть перемагати».

Щоправда, на думку політолога, чи зможуть вони і надалі діяти так само узгоджено, поки залишається під питанням. «Є серйозні внутрішні суперечності між опозиційними силами, і на майбутнє виникає запитання – чи буде збережено цей формат консолідації і відносної єдності, чи все ж таки гору візьмуть на майбутніх виборчих змаганнях протиріччя. А досить скоро на нас чекають і вибори у Києві, і у 2015 р. президентські. Поки що ж домінували тенденції до об'єднання і координації дій», – зазначив В. Фесенко.

Деякі експерти і політики вважають, що співпраця опозиційних сил мала б бути більш щільною – навіть до створення координуючого органу. Зокрема, народний депутат О. Доній пропонує опозиційним партіям створити надфракційне об'єднання – Народну раду за прикладом тієї, яка діяла в парламенті першого скликання. «Попри підтримку ідеї суспільством і народними депутатами, партійне керівництво опозиції з цього приводу ще не сказало жодного слова», – зазначив політик.

За його словами, у 1990 р. Народна рада становила близько 120 депутатів. Вона об'єднала різноманітних опозиціонерів: демократів, націоналістів, – тих, хто опонував комуністичному ладу. Вона хоч і становила меншість, але була активною і демократичною. Це було саме єднання депутатів, а не лідерів. У багатьох випадках саме ця меншість спрямовувала роботу Верховної Ради України. Фактично, вони привели до проголошення декларації про суверенітет України, а в подальшому – незалежності. «Сьогодні з формальної точки зору опозиціонерів у Верховній Раді більше – близько 180. Проте є проблема – у наявності меншого рівня демократизму, в непрозорості і, відповідно, в меншому зв'язку з виборцями. Спочатку дії відбуваються начебто красиві, але потім голови фракцій ідуть на незрозумілі і непрозорі домовленості з владою більшістю», – вважає О. Доній.

На його думку, щоб змінити ситуацію, необхідно створити структуру, куди б увійшли всі опозиційні депутати, а не лише ради фракцій, а також мажоритарники. Таким чином, можна чисельно збільшити опозицію. Народна рада має стати сталою величиною, яка б дала змогу нардепам дійсно об'єднатися й ідейно «підживлюватися» один від одного.

Народний депутат переконаний, що це б зробило більш прозорими відносини всередині опозиції. Адже не секрет, що сьогодні кардинальне питання – це ситуація з виборами 2015 р. Опозиційне середовище повинно бути максимально єдине, щоб перемогти нинішню владу. «Як показала парламентська кампанія, програвши опозиції був обумовлений саме кількома негативними моментами: тим, що значна частина опозиції проголосувала за задалегідь програваний закон про вибори. Бо на цьому якраз наполягало керівництво фракції», – наголосив О. Доній.

За його словами, незважаючи на це, багато хто з опозиціонерів не голосував. «Другий момент: не було узгодження по мажоритарних округах між опозиційними силами. Це призвело до втрати близько 20 депутатських мандатів. Відповідальність за це лежить також на керівництві партій. Тому, щоб унеможливити відривання кількох партбосів і їхнє загравання з владою під буцімто опозиційними діями, необхідне створення загального надфракційного об'єднання», – підкреслив політик.

О. Доній запевнив, що ідея створення Народної ради має підтримку в суспільстві. «Також мене підтримують багато депутатів. Зокрема, на підтримку висловився О. Бригинець, В. Кириленко. Тим не менше, керівники фракцій тримають мовчанку з цього приводу», – зауважив політик.

Проте, на думку багатьох експертів, немає гарантії, що навіть якщо буде створена Народна рада, політики не пересваряться. Але прибічники цієї ідеї наполягають, що Народна рада має стати прикладом єднання опозиції. Це лише перший крок. Наступним має стати створення загальноопозиційного об'єднання за межами парламенту. Що ще важливіше. Мова йде про приклад Народного руху. Щоб об'єднатися мали змогу не лише партійці цих трьох партій, але й опозиційне суспільство: громадські рухи, об'єднання, люди, що не входять до жодної політичної чи громадської структури. Опозиція у Верховній Раді повинна показати приклад такого єднання і координації дій на рівні парламенту, а згодом і суспільства.

Утім, поки що єдність опозиції залишається предметом розмов, що може в черговий раз стати на заваді опозиціонерам

під час виборів мера Києва. Зокрема, народний депутат від «Батьківщини» В. Бондаренко побоюється, що може виникнути проблема багатьох кандидатів з боку опозиції. «То ж треба розуміти як буде складатися конфігурація виборів з боку, наприклад, Кличка. Бо, якщо буде Кличко, то це одне. Я думаю, що всі, хто є в Києві, однозначно підтримали б цю кандидатуру, він заявляв про це і раніше, і є певні рейтинги. Але мені сьогодні не зрозуміла його позиція. Якщо він не буде йти, а буде пропонувати когось із свого середовища, то не думаю, що все буде так легко», – зазначив В. Бондаренко.

Разом з тим він запевняє, що «Батьківщина» готова підтримати різних кандидатів на крісло мера Києва, але необхідне трьохстороннє узгодження. «Є інші імена, які називали. Це і П. Порошенко, і М. Томенко, було багато прізвищ. Але я стою на жорстких позиціях – кандидатура повинна бути погоджена з усіма трьома політичними силами опозиції. Без такого погодження це буде свідомо гра на противника, на те, щоб кандидатура влади пройшла», – підкреслив народний депутат.

Щодо майбутніх президентських виборів, то в опозиціонерів немає єдиної думки. І тут, за словами експертів, можуть виникнути суперечності. Частина опозиціонерів вважає, що це має бути узгоджена кандидатура, а інша переконана, що потрібно в першому турі виставляти кілька кандидатур.

Один з лідерів об'єднаної опозиції, голова фракції «Батьківщина» у Верховній Раді А. Яценюк готовий брати участь у виборах Президента України у 2015 р. як єдиний кандидат від опозиції. Водночас він згоден поступитися цим правом экс-прем'єр-міністру Ю. Тимошенко, якщо їй, звичайно, дозволять балотуватися. «Участь Ю. Тимошенко в президентських виборах означає, що я її беззастережно підтримую. Якщо я поступлю по-іншому і цього не зроблю, це означатиме не тільки розрив наших домовленостей, але і зраду мільйонів виборців. Вона має пріоритет. Якщо Ю. Тимошенко балотується в Президенти, то мій обов'язок її підтримати», – зазначив А. Яценюк.

При цьому він не вважає неможливим звільнення Ю. Тимошенко до 2015 р. і її участь у виборах. За його словами, в українському політикумі не можна керуватися логікою.

Водночас політик визнає, що не відмовився від президентських амбіцій і вважає, що на цій посаді він зможе змінити країну. «Якщо я скажу, що не хочу бути Президентом, ви мені не повірите. Це було б неправдою. Посада Президента – це реальна можливість змінити країну. Але поступати правильно в цій ситуації – значить, підтримати Ю. Тимошенко в тому випадку, якщо вона зможе балотуватися», – відзначив він.

Нагадаємо, на початку грудня рада об'єднаної опозиції затвердила єдиним кандидатом від політичних сил, що увійшли до неї, на наступних президентських виборах колишнього Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. При цьому опозиціонери пообіцяли докласти всіх сил, щоб звільнити свого лідера з в'язниці до початку виборчої кампанії.

Натомість лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок заявив, що опозиції не варто виставляти в перший тур президентських перегонів лише одного кандидата від опозиції.

На думку експертів, це означає, що «Свобода» буде брати участь у кастингу на участь у першому турі президентських виборів. Скоріше за все, це майже неминуче. Як зазначив політолог В. Фесенко, О. Тягнибок натякає, що нині недоречно вирішувати питання, хто буде балотуватися від опозиції, і що воно буде вирішуватися у 2014 р. Саме тоді, виходячи з наявних рейтингів, будуть вирішувати, хто саме може стати кандидатом від опозиції. Те, що він пропонує – найбільш реалістичний сценарій визначення кандидата від опозиції: хто вийде у другий тур, той і буде єдиним кандидатом від опозиції.

За словами експерта, інша справа, що це не зовсім відповідає інтересам «Батьківщини», та й УДАРу теж. «О. Тягнибок має рацію, що дійсно, занадто ризиковано виставляти одного кандидата вже в першому турі. Теоретично шанси на перемогу в першому турі в нього можуть бути. Поки що О. Тягнибок поступається рейтингом В. Кличку і А. Яценюку», – зазначив В. Фесенко

За останніми замірами, найбільший рейтинг серед опозиції у Ю. Тимошенко, потім ідуть В. Кличко і А. Яценюк з приблизно однаковими результатами. У О. Тягнибока рейтинг вдвічі менший.

Проте, на думку експертів, О. Тягнибок сподівається, що рейтинг «Свободи» буде зростати, а відповідно, зростатиме і його особистий. Хоча, є така цікава тенденція, яку помітили соціологи: в останні роки особистий президентський рейтинг О. Тягнибока трохи менший за рейтинг «Свободи». Крім того, за даними минулорічних досліджень, О. Тягнибок був єдиним опозиційним кандидатом, у якого без проблем вигравав В. Янукович. «Тобто у другому турі В. Янукович може програти і В. Кличку, і А. Яценюку, і Ю. Тимошенко. Думаю, зараз ситуація уже не така однозначна», – зазначає В. Фесенко.

Проте, на його думку, для «регіоналів» О. Тягнибок може бути прийнятним варіантом для таких змагань. У цьому випадку може бути розіграна карта націоналістичної загрози, русофобії і таким чином мобілізовані російськомовні виборці на підтримку В. Януковича як єдиного важеля протидії загрозі українського націоналізму.

Утім, свої корективи до таких прогнозів вноситимуть як дії самої опозиції, їх відповідність громадським очікуванням, так і ефективність політики влади, яка значною мірою визначатиме градус напруженості у суспільстві (*Оппозиция выдвинула условия для начала диалога с властью // <http://fakty.ua>. – 2012. – 25.12; Оппозиция гострить проти Януковича «сокиру війни» // <http://gazeta.ua>. – 2012. – 31.12; А. Яценюк: Політичні сили у новій Раді повинні продемонструвати консолідацію в питанні зближення України з ЄС // <http://byut.com.ua>. – 2012. – 24.12; А. Яценюк: Припинення політичних переслідувань – єдина передумова на шляху України до ЄС // <http://byut.com.ua>. – 2012. – 24.12; Юлія Тимошенко: Призначення Януковичем уряду – продовження політики монархізації країни // <http://byut.com.ua>. – 2012. – 24.12; Консолідація опозиційних сил – це їхніх спосіб виживання // <http://gazeta.ua>. – 2012. – 31.12; «Створення Народної ради змусить партійних босів опозиції працювати прозоро» // <http://gazeta.ua>. – 2013. – 7.01; Томенко: Скасування пенсійної реформи – перший тест на виконання передвиборчих обіцянок // <http://byut.com.ua>. – 2013. 3.01; Бондаренко: «Батьківщина» може підтримати Кличка або*

Порошенка на виборах мера Києва // <http://gazeta.ua>. – 2013. – 3.01; Турчинов запевняє, що кандидати тенер будуть скрізь «єдині опозиційні» // <http://www.pravda.com.ua>. – 2012. – 28.12; Турчинов: Яценюк не намагається стати Тимошенко // <http://www.pravda.com.ua>. – 2012. – 28.12; Фракція «Батьківщина» слeдом за фракцією УДАР предложила прийняти постановлення, котрое засвидетельствует о неизменности внешнеполитического курса // <http://zn.ua>. – 2013. – 9.01).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Розвиток стратегічного партнерства із США є одним із пріоритетів зовнішньої політики України. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Дж. Теффтом.

Керівництво України, зазначив він, високо оцінює рівень практичної співпраці між Україною та США, зокрема, у таких сферах, як оборона і безпека, миротворча діяльність, ядерна безпека, енергетична та продовольча безпека, наука і технології, освіта та культура. «Переконаний, що українсько-американські відносини мають значний потенціал», – сказав В. Рибак.

Керівник парламенту наголосив, що у 2013 р. керівництво нашої держави вважає за необхідне зосередити увагу на співпраці з ряду питань, які представляють виклики та загрози як для України, так і для США. Серед них В. Рибак назвав взаємодію з питань енергетичної безпеки, зміцнення режимів нерозповсюдження зброї масового знищення, здійснення координованих спільних кроків з подолання наслідків світової економічної рецесії. «Ці питання наповнюють порядок денний наших двосторонніх відносин на 2013 р.», – сказав він.

Голова Верховної Ради також заявив, що Україна розглядає цьогорічне головування в ОБСЄ як реальну можливість зробити свій внесок у зміцнення безпеки і стабільності в регіоні.

«Україна перебуває в центрі загальноєвропейських процесів, і як позаблокова держава може відігравати конструктивну об'єднуючу роль у безпековому діалозі, який відбувається на платформі ОБСЄ», – наголосив він (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Голова Верховної Ради України В. Рибак сподівається, що проведення у минулому році парламентських виборів в Україні та США надає додаткові можливості для інтенсифікації взаємодії між Верховною Радою та Конгресом США. «Ми приділяємо важливу роль українсько-американській міжпарламентській співпраці для подальшого зміцнення відносин стратегічного партнерства між нашими країнами», – заявив В. Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Дж. Теффом.

В. Рибак повідомив, що у лютому у Верховній Раді України планується сформувати депутатську групу з міжпарламентських зв'язків зі Сполученими Штатами Америки, висловивши сподівання, що вона буде однією із найчисельніших. На сьогодні бажання стати членами цієї групи виявили майже 60 депутатів, сказав Голова Верховної Ради (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Голова Верховної Ради України В. Рибак доручив Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності парламенту проаналізувати всі питання щодо системи «Рада-3». При цьому він укотре наголосив, що кожен народний депутат має голосувати персонально (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Під час пленарних засідань 10 і 11 січня Верховна Рада України ухвалила вісім законів і чотири постанови.

Зокрема, прийнято в цілому закони:

– *«Про ратифікацію Конвенції про міжнародне стягнення аліментів на дітей та інших видів сімейного утримання».*

Конвенція спрямована на забезпечення ефективного міжнародного стягнення аліментів на дітей та інших видів сімейного утримання шляхом створення комплексної системи співробітництва між державними органами у державах з різними правовими системи, враховуючи майбутній розвиток на національному і міжнародному рівнях системи стягнення аліментів і можливості, що виникають завдяки інформаційним технологіям тощо. Відповідний законопроект зареєстровано за № 10.

– *«Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України і урядом Російської Федерації про взаємодію з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків у населених пунктах, в яких розташовано об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України».*

Угода визначає загальні принципи та рамки співробітництва в галузі запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та процедури надання взаємної скоординованої допомоги сторонами Угоди на випадок виникнення надзвичайної ситуації на території України. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0009.

– *«Про ратифікацію Договору про дружні відносини і співробітництво між Україною та Східною Республікою Уругвай».*

Договором передбачається встановлення правових засад для розвитку дружніх відносин та співробітництва у різних сферах суспільного життя (економіки, торгівлі, науки, освіти, культури, охорони навколишнього природного середовища, охорони здоров'я, ЗМІ, спорту та туризму, боротьби з організованою злочинністю, міжнародним тероризмом, незаконним обігом наркотиків та психотропних речовин та ін.) між Україною та Східною Республікою Уругвай. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0008.

– *«Про схвалення Рішення Президента України про направлення національного контингенту для участі України в Опе-*

рації ООН у Кот-д'Івуарі та транскордонних операціях у рамках міжмісійного співробітництва між Місією ООН у Ліберії та Операцією ООН у Кот-д'Івуарі».

Згідно із Законом, «фінансування витрат, пов'язаних з участю України в операції ООН у Кот-д'Івуарі та транскордонних операціях у рамках міжмісійного співробітництва між місією ООН у Ліберії та операцією ООН у Кот-д'Івуарі, здійснювати за рахунок коштів державного бюджету України з подальшим відшкодуванням цих витрат ООН». Відповідний законопроект зареєстровано за № 1192.

– *«Про приєднання до Конвенції про скорочення безгромадянства».*

Закон передбачає приєднання до Конвенції про скорочення безгромадянства, яку було прийнято 30 серпня 1961 р. Конференцією повноважних представників, скликаною відповідно до резолюції 896 (IX) Генеральної Асамблеї ООН від 4 грудня 1954 р. Конвенція передбачає правові засоби та гарантії, спрямовані на запобігання появи та скорочення безгромадянства. Метою прийняття цього нормативно-правового акта є приєднання України до Конвенції про скорочення безгромадянства, що сприятиме розвитку правових принципів, які стосуються громадянства, а також надасть можливість запобігати випадкам безгромадянства та сприяти міжнародному співробітництву між національними органами, до компетенції яких належать питання громадянства, зміцнюючи таким чином міжнародний режим захисту. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0006.

– *«Про ратифікацію Угоди між Урядом України та Міжнародною Федерацією Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця про юридичний статус Міжнародної Федерації Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця та її представництва у місті Києві».*

Угодою визначається правове підґрунтя гуманітарної діяльності Міжнародної федерації Товариства Червоного Хреста і Червоного Півмісяця на території України, Білорусі, Молдови та деяких областей Російської Федерації, що потерпіли внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0004.

Також під час засідань було проголошено 102 депутатські запити, п'ять законопроектів направлено до комітету для підготовки на повторне перше читання; один законопроект відхилено (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Верховна Рада України прийняла постанови щодо кадрових питань.

Відповідно до п. 18 ч. 1 ст. 85 Конституції України народні депутати звільнили С. Арбузова з посади голови Національного банку та призначили І. Соркіна на посаду голови Національного банку України. Відповідні проекти постанов зареєстровано за № 1199, 1299 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Комітет з питань науки і освіти заслухав звіт Рахункової палати України щодо результатів ефективності використання коштів державного бюджету на інформатизацію і комп'ютеризацію загальноосвітніх навчальних закладів, а також розглянув ряд інших питань.

Голова комітету Л. Гриневич поінформувала членів комітету про результати її зустрічі з президентом Національної академії наук України, академіком НАН України Б. Патоном. Зокрема, членами комітету було одностайно прийняте рішення щодо підтримки передачі Науково-дослідного інституту «Кримська астрофізична обсерваторія» у підпорядкування НАН України. Відповідне звернення голови комітету надіслано Прем'єр-міністру України М. Азарову.

Окрім того, народні депутати ухвалили план роботи комітету на період II сесії сьомого скликання та затвердили положення про підкомітети, а також «Методичні рекомендації щодо процедури підготовки та проведення засідань комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.01).

Комітет з питань транспорту і зв'язку розглянув організаційні питання. Члени комітету на засіданні ухвалили рішення створити сім підкомітетів. Народні депутати також затвердили план роботи комітету на II сесію сьомого скликання (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 11.01).

У Комітеті з питань аграрної політики та земельних відносин обговорено рад законодавчих та організаційних питань.

Зокрема, комітет підтримав пропозиції Президента України до ухваленого Верховною Радою 24.05 2012 р. Закону «Про розвиток виробництва та споживання біологічних палив» (відповідний законопроект зареєстровано за № 0978). Закон визначає правові, економічні, екологічні, соціальні та організаційні засади виробництва і споживання біологічних палив на основі використання біологічної енергетичної сировини та біохімічних методів її переробки і спрямований на створення необхідних умов для організації та правового регулювання обігу таких палив в Україні.

Також члени комітету підтримали пропозиції Президента України до ухваленого Верховною Радою 4 липня 2012 р. Закону «Про внесення змін до Закону України “Про державну підтримку сільського господарства України”» (відповідний законопроект зареєстровано за № 0980). Положення Закону спрямовані на удосконалення державної підтримки сільського господарства, вдосконалення діяльності Аграрного фонду як фінансового інструменту, а також можливості здійснення відшкодування витрат за страхування та більш ефективного використання об'єктів державного цінового регулювання (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 11.01).

Фракція УДАР в Верховній Раді виступає за увольнение спикера В. Рыбака в случае его отказа ввести в

действие систему голосования «Рада-3». Об этом на пресс-конференции заявил журналистам лидер фракции В. Кличко. По его словам, этот вопрос будет в первую очередь внесен на Согласительном совете следующей сессии. Если этого не будет сделано, оппозиция должна высказать политическое недоверие спикеру Верховной Рады, заявил он. Также он сообщил, что во всех регионах депутаты партии подают иски в административные суды на действия Верховной Рады по поводу нарушения Конституции и Регламента Верховной Рады.

Кроме того, депутаты намерены обжаловать уже принятые таким образом законы и решения Верховной Рады Украины. При этом В. Кличко не исключил, что в случае неэффективности таких обращений в суды, представители партии УДАР будут обращаться в Европейский суд по правам человека.

Как сообщил на брифинге лидер партии, его партия разработала план действий по борьбе с беззаконием в украинском парламенте. Этот план также включает инициирование рассмотрения в профильных комитетах вопроса личного голосования депутатов. Мы хотим обжаловать все решения, принятые с помощью «пианизма» в Верховной Раде, подчеркнул депутат. Кроме того, по словам В. Кличко, депутаты фракции планируют контролировать письменную регистрацию депутатов перед началом пленарных заседаний парламента (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 14.01).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович привітав керівництво хокейного клубу «Донбас», гравців, тренерів і вболівальників зі здобуттям уперше в історії вітчизняного хокею континентального кубку з хокею сезону 2012/13.

«Ваш успіх – яскраве спортивне досягнення українського хокею з шайбою. Приємно відзначити, що у суперфіналі ви продемонстрували злагоджену командну гру та високий професіоналізм», – йдеться у вітанні глави держави.

В. Янукович побажав керівництву хокейного клубу, гравцям і тренерам міцного здоров'я, невичерпної енергії, нових здобутків в ім'я України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 14.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров провів нараду щодо виконання міністерствами і відомствами завдань Плану дій асоціації з Європейським Союзом.

Глава уряду підкреслив, що безумовне виконання погоджених з європейськими партнерами завдань, метою яких є запровадження безвізового режиму, створення зони вільної торгівлі без вилучень та обмежень і в цілому підписання угоди про асоціацію з ЄС, – це пріоритет діяльності уряду.

«Діалог з Європейським Союзом активізується, поточного року відбудуться такі принципові інтеграційні події, як засідання Ради співробітництва Україна – ЄС, саміт Україна – ЄС, саміт “Східного партнерства”. Тому наша діяльність в напрямі євроінтеграції має бути максимально предметною, результативною і відповідальною», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 12.01).

Уряд планує в січні 2013 р. прийняти програму активізації внутрішнього виробництва. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров у соціальній мережі «Фейсбук».

Глава уряду нагадав, що 10 січня під час зустрічі з провідними економістами оцінено поточну фінансово-економічну ситуацію в країні і перспективи на 2013–2014 рр. «Було відзначено, що в найближчі півроку ми можемо прогнозувати певну стабілізацію зовнішніх факторів, і дуже важливо, щоб діючі в країні внутрішні фактори зростання були максимально задіяні, аби використовувати цю ситуацію на зовнішніх ринках», – зазначив М. Азаров.

Він повідомив, що найближчим часом уряд розгляне програму розвитку внутрішнього ринку, над якою зараз напружено працюють усі міністерства і апарат Кабінету Міністрів.

«Сподіваюся, що в січні ми її остаточно затвердимо», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01).

Прем'єр-міністр М. Азаров представив колективу Національного банку нового керівника І. Соркіна. Глава уряду побажав керівнику НБУ успіхів у роботі на новій посаді. Він закликав нового керівника Нацбанку активніше інформувати громадськість про важливі рішення, які ухвалюються в головній фінустанові країни. Глава уряду наголосив, що добре організована інформаційна кампанія Нацбанку допоможе запобігти паніці серед населення, яку провокують безвідповідальні політики та експерти і яка послаблює національну валюту.

Нагадаємо, 11 січня Верховна Рада підтримала призначення І. Соркіна на посаду голови Національного банку України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01).

Прем'єр-міністр України доручив Міністерству охорони здоров'я разом з Мінрегіоном розробити зміни до умов ліцензування аптек, а також медичних закладів, які б гарантували вільний доступ до приміщень людям з обмеженими можливостями.

На переконання глави уряду, ліцензійні вимоги до технічних умов приміщень медичних закладів повинні бути однозначними, добре продуманими, і їх виконання треба добиватися безкомпромісно. М. Азаров також наполягає, щоб вимоги були сформульовані за участі громадських організацій інвалідів та експертів: «Щоб знову не довелося переробляти, тому що хтось не може собі уявити, що таке життя у візку», – підкреслив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 14.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров відмітив, що в найближчі вихідні очікуються снігопади та зниження темпе-

ратури. Тож усі комунальні служби, підрозділи Держслужби з надзвичайних ситуацій, Мінінфраструктури повинні бути готові до активної роботи в таких умовах. «Жодних збоїв не повинно бути», – наголосив М. Азаров.

Водночас Прем'єр-міністр акцентував увагу на готовності до епідемії грипу, яку ймовірно можна очікувати найближчим часом. Зокрема, на вчасному проведенні необхідних заходів профілактики, забезпеченні аптек і медичних закладів ліками та матеріалами, проведенні роз'яснювальної роботи серед населення тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 14.01).

Уряд продовжує політику розвитку Києва: усі інфраструктурні об'єкти, які планувалися до здачі в експлуатацію у 2013 р., будуть завершені поточного року. У цьому запевнив Прем'єр-міністр М. Азаров, відповідаючи на запитання користувача соціальної мережі «Фейсбук».

«Усі ті об'єкти, які будувалися в 2012 р. і намічені до пуску в 2013 р., не будуть заморожені, а будуть завершені», – підкреслив глава уряду.

М. Азаров повідомив, що нещодавно відбулася нарада за участі віце-прем'єр-міністра з питань регіональної політики і голови Київської міськдержадміністрації, на якій розглянуті всі перспективні будівництва у Києві на 2013 р. «Зараз усі вони перебувають на опрацюванні. Рішення по них будуть прийняті найближчим часом. Але ми не змінили своєї політики розвитку Києва і будемо твердо дотримуватися цієї політики», – акцентував Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01).

Уряд повернув профілактичні медичні огляди учнів у навчальні заклади. Відповідну постанову, якою внесено зміни до п. 4 Порядку здійснення медичного обстеження учнів загальноосвітніх навчальних закладів, Кабінет Міністрів прийняв 14 січня 2013 р.

Згідно з документом, обов'язкові медичні профілактичні огляди учнів загальноосвітніх навчальних закладів проводитимуться щороку медичними працівниками у загальноосвітніх навчальних закладах.

За словами міністра освіти, науки, молоді та спорту Д. Табачника, проведення медичних оглядів саме у школах підтримують батьки. Зокрема, за таке рішення висловилися понад 84 % з них під час проведення нещодавно «загальноукраїнських батьківських інтернет-зборів».

У школах медобстеженням будуть охоплені всі діти. Це дасть змогу вчасно виявляти захворювання чи схильність до них та надавати школярам відповідну медичну допомогу.

МОНмолодьспорту доручено забезпечити умови для проведення медичних оглядів у школах, фахівців для здійснення кваліфікованого обстеження школярів надаватиме Міністерство охорони здоров'я (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 14.01).

Міністр закордонних справ України Л. Кожара прийняв посла Російської Федерації в Україні М. Зурабова.

Під час зустрічі сторони обговорили актуальні питання двостороннього політичного діалогу та співробітництво в рамках міжнародних організацій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01).

Під співголовуванням міністрів закордонних справ України та Російської Федерації Л. Кожари та С. Лаврова у м. Чернівці відбулося VII засідання підкомітету з міжнародного співробітництва Українсько-російської міждержавної комісії.

Під час переговорів міністри відзначили, що відносини між двома державами-стратегічними партнерами продовжують успішно розвиватися на взаємовигідній основі. Ведеться інтенсивний і насичений політичний діалог на всіх рівнях, на-самперед між вищим керівництвом України та Російської Фе-

дерації, що сприяє створенню належних умов для розвитку українсько-російської співпраці у всіх сферах.

Сторони підкреслили важливість подальшого розширення двостороннього торговельно-економічного, інвестиційного співробітництва, а також поглиблення міжрегіональних зв'язків.

У рамках засідання підкомітету українська та російська делегації обговорили широкий спектр актуальних питань двосторонніх відносин, зокрема щодо договірно-правового оформлення українсько-російського державного кордону, спрощення порядку перетину кордону громадянами двох країн, консульської співпраці.

Значна увага була приділена міжнародній проблематиці, зміцненню регіональної безпеки, взаємодії двох країн в рамках міжнародних організацій, у тому числі в контексті головування України в ОБСЄ у 2013 р.

За підсумками міністри закордонних справ України та РФ підписали Протокол засідання підкомітету та План взаємодії між Міністерством закордонних справ України та Міністерством закордонних справ Російської Федерації на 2013 р.

Наступне засідання підкомітету сторони домовилися провести на території РФ у другому півріччі 2013 р. (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2013. – 14.01.*)

За дорученням Прем'єр-міністра України М. Азарова здійснюються необхідні заходи щодо стабілізації ситуації навколо авіакомпанії «Аеросвіт».

Станом на 14 січня, за даними Державної авіаційної служби України, пасажирів, які залишаються за кордоном через скасування авіарейсів компанії «Аеросвіт», немає.

У період з 8 по 14 січня були заплановані та виконуються додаткові рейси з/до Єревана, Баку, Праги, Тбілісі, Калінінграда, Софії, Ларнаки та Астани.

Загалом упродовж вказаного періоду авіакомпанією «Аеросвіт» виконано 104 рейси. Також виконані додаткові рейси авіакомпаніями «Міжнародні авіалінії України» та «Роза Вітрів», якими перевезено 1450 осіб. Загальна кількість

перевезених пасажирів становить 12 383 осіб. Про це повідомив на брифінгу 14 січня голова Державної авіаційної служби України А. Колісник.

У зв'язку з введенням тимчасового розкладу польотів та з метою його забезпечення й інформування пасажирів про оперативні зміни у графіку рейсів відповідно до наказу по авіакомпанії «Аеросвіт» № 5 від 11.01.2013р. в авіакомпанії створено аварійний штаб, який з 11 січня функціонує у цілодобовому режимі. Станом на 14 січня зафіксовано 1700 звернень громадян щодо отримання компенсації та повернення коштів за невикористані квитки. Компанією проводиться виплата грошей та приймаються замовлення на додаткову компенсацію. Робота з повернення додому українських громадян та впорядкування українських міжнародних та внутрішніх авіарейсів здійснюється під контролем віце-прем'єр-міністра України О. Вілкула (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01; 14.01).

Міністр соціальної політики України Н. Королевська ознайомилася з роботою Урядового контактного центру.

Спілкуючись з керівництвом Урядового контактного центру, вона попросила щодня надавати оперативну інформацію щодо затримок або невиплат зарплат, а також соціальних виплат. За словами міністра, це дасть змогу бачити реальний стан справ у цій галузі. За її словами, необхідно створити такі умови, за яких гроші та пільги без перешкод доходять до людей (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 11.01).

Міністр доходів та зборів України О. Клименко провів першу спільну відеонараду з керівниками усіх регіональних підрозділів і центрального апарату податкової та митної служб.

Одним з першочергових завдань, які поставив міністр перед співробітниками новоствореного відомства, є підвищення ефективності системи протидії тіньовому сектору економіки.

Це стане можливим завдяки об'єднанню інформаційних баз даних та створенню надсучасної ІТ-інфраструктури з єдиним програмним забезпеченням, що об'єднує всі види податків та обов'язкових платежів.

Міністр наголосив на важливості спільного контролю податківців та митників за експортними цінами, необхідності інвентаризації митних складів. На нараді також було поставлене завдання розробити ефективну систему протидії корупції та мінімізації людського фактора в процесі адміністрування податків та митних зборів. При цьому, за словами міністра, процес утворення нового відомства не повинен відобразитися на поточній діяльності податкової та митної служби і створити жодних труднощів для платників податків.

На сьогодні юристи податкової та митної служб готують внесення поправок до 405 нормативно-правових актів, які необхідні для інституційного становлення Міністерства доходів та зборів України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 10.01).

ПОЛІТИКА

Стал известен состав депутатов делегации Парламентской ассамблеи Совета Европы. Список из 12-ти депутатов, которые войдут в делегацию ПАСЕ, уже обнародован на сайте Верховной Рады. В состав делегации вошли те депутаты, которые являются членами этой делегации на постоянной основе. Это депутаты от «Батьківщини» Л. Оробец, В. Арьев и С. Соболев.

Фракция Партии регионов в данной делегации представлена С. Киваловым, В. Вечерко, С. Клюевым, а также И. Попеску и Ю. Левочкиной. Также в делегацию вошли депутаты от КПУ, УДАРа и ВО «Свобода». Известно, что сессия ПАСЕ пройдет в Страсбурге в период с 21 по 25 января. Данная сессия станет первой после проведения выборов в Украине (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>)*. – 2013. – 14.01).

Посол США в Україні Д. Теффт вважає «сильним сигналом» підтримку в парламенті рішення про напрацювання проекту постанови щодо євроінтеграційних устремлень України. Про це посол сказав під час зустрічі з Головою Верховної Ради В. Рибакком, повідомила прес-служба парламенту.

Як відомо, 11 січня депутати 348 голосами прийняли рішення про напрацювання єдиного узгодженого проекту постанови щодо євроінтеграційних устремлень України.

В. Рибак запевнив посла, що питання євроінтеграції і впровадження європейських стандартів життя в Україні є пріоритетними для всіх парламентських партій.

У свою чергу Д. Теффт сказав, що результати цього голосування є «сильним сигналом» міжнародному співтовариству (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2013. – 11.01).

Ряд оппозиционных депутатов из фракции «БЮТ – “Батьківщини”» отправились в Харьков для участия в разбирательстве в противостоянии заключенной оппозиционерки Ю. Тимошенко с работниками пенитенциарной службы. Эту информацию сообщил народный депутат А. Бригинец (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 14.01).

Народный депутат, член Партии регионов В. Колесниченко считает, что законопроект о функционировании украинского языка и порядок применения других языков в Украине, подготовленный усилиями оппозиции, противоречит международным обязательствам нашего государства.

«Я уже связался со специалистами, которые в ближайшее время подготовят перевод этого законопроекта на английский язык. После этого мы отправим его для ознакомления депутатам Европарламента», – сообщил политик. По его убеждению, ознакомившись с текстом законопроекта, европейские

парламентарии должны учесть гуманитарные намерения оппозиции при подготовке очередной резолюции по Украине. «Необходимо, чтобы они (депутаты Европарламента. – Ред.) осознали то, что в Украине не просто растет фашистская угроза, у нас фашизм уже фактически гордо поднимает голову, подтверждение чему – откровенно ксенофобские законопроекты представителей оппозиции», – добавил В. Колесниченко.

Он обратил внимание на то, что авторы оппозиционного законопроекта о языках абсолютно не владеют информацией о международных обязательствах Украины. «Они (представители оппозиции. – Ред.) даже ни разу не смогли внятно обозначить названия законов, на которые ссылались в своем документе. Исходя из законопроекта, также можно сделать вывод, что украинский этнос состоит лишь из граждан, разговаривающих на украинском языке. А все, кто не говорят на украинском, являются иностранцами», – подытожил политик (*Офіційний сайт Партії регіонів (<http://www.partyofregions.org.ua>). – 2013. – 14.01*).

Члени партії УДАР у Чернівцях провели автопробіг під час зустрічі міністрів закордонних справ України та Росії, на якому, зокрема, обговорювали питання співробітництва України та Росії в рамках Митного союзу. Акція мала на меті показати, що українське суспільство не байдуже до питань порядку денного таких зустрічей, а також їх відповідності інтересам національної безпеки держави, інтересам і настроям українського народу. Автоколона роз'їжджала Чернівцями з символікою УДАРу та лозунгами: «Чернівці – не політичний полігон», «Україні – європейський вибір» та ін. Очоловав кортеж голова Чернівецької обласної організації партії УДАР, народний депутат Р. Ванзуряк (*Сайт партії УДАР Віталія Кличка (<http://klichko.org/ua>). – 2013. – 14.01*).

«Батьківщина», УДАР и «Свобода» выдвинут на повторных выборах в пяти проблемных округах тех же кандида-

тов, которые ранее участвовали в выборах. О соответствующих договоренностях рассказал один из лидеров «Батьківщини» Н. Томенко на пресс-конференции, передает «Украинская правда».

«Все наши кандидаты, которые победили на пяти округах, должны быть едиными от трех политических сил. Мы не имеем морального права выдвигать других людей», – сказал он. Н. Томенко также заявил, что считает затягиванием времени представление Партии регионов в Конституционный Суд относительно разъяснения ситуации с выборами на пяти проблемных округах. По мнению Н. Томенко, вопрос повторных выборов могли бы решить совместно представители Центральной избирательной комиссии и профильного комитета Верховной Рады. «Надо просто ВР и ЦИК определить законодательное поле и назначить выборы, и КС для этого не нужен. 5 февраля мы будем требовать в парламенте принятия этого решения», – заявил он (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 14.01).

Україна посіла 79-те місце серед 123 країн у рейтингу «Індексу свободи» канадського дослідницького інституту Фрейзера.

За підрахунками авторів рейтингу, Україна набрала в загальній сумі 6,49 балів, розташувавшись між Замбією і Руандою, повідомляє «Тиждень» з посиланням на ВВС.

Дослідники відзначили досить непоганий показник особистих свобод в Українській державі – 7,5 (стільки ж, наприклад, у Гондурасу, а найвищий бал у Нідерландів – 9,5), однак при цьому відверто незадовільний результат у частині свободи економіки – 5,46 балів.

Україна в цьому рейтингу опинилася позаду таких країн, як Фіджі, Малі, Замбія, Ботсвана, Нікарагуа та інші. Однак випередила такі країни, які ОАЕ, Кувейт, Єгипет та інші.

Більше набрала навіть Росія (6,57 балів), однак за рахунок низького рівня персональних свобод (5,9) вона посіла лише 89 місце. Інші країни СНД, крім Росії й України, у поле зору укладачів індексу не потрапили.

Найбільш вільною країною у світі, за версією авторів Індексу, є Нова Зеландія – вона набрала 8,73 бала (9,2 – рівень особистих свобод, 8,22 – економічних).

У топ-10 найбільш вільних країн у світі, за версією укладачів рейтингу, також увійшли: Нова Зеландія (8,73), Нідерланди (8,47), Гонконг (8,39), Австралія (8,33), Канада (8,33), Ірландія (8,33), США (8,30), Данія (8,30), Японія (8,28) та Естонія (8,28).

У складанні «Індексу свободи у світі», крім канадського Інституту Фрейзера (Fraser Institute), брали участь німецький Інститут свободи (Liberales Institut) та Інституту Катона (Cato Institute), що працює у США.

Як відомо, за даними щорічного дослідження американського Heritage Foundation спільно з газетою The Wall Street Journal, Україна опинилася в самому кінці рейтингу економічних свобод, посівши 161 місце серед 177 країн (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2013. – 11.01).

ЕКОНОМІКА

Україна розраховує отримати новий кредит від МВФ у сумі 15 млрд дол. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр С. Арбузов.

Нагадаємо, місія Міжнародного валютного фонду прибуде до України 24 січня. 6 грудня МВФ переніс приїзд місії до України на другу половину січня 2013 р.

Нагадаємо, нещодавно Рада НБУ порекомендувала уряду активізувати співпрацю з МВФ у рамках програми stand by. МВФ у 2010 р. схвалив програму stand-by, у рамках якої обіцяв до кінця 2012 р. надати Україні кредит на загальну суму 15,5 млрд дол. Фонд виділив перші два транші на суму 3,4 млрд дол, але у 2011 р. припинив фінансування через те, що Україна відмовилася збільшити тарифи для населення на узгоджені з кредитором 30 % і для комунального сектору майже на 60 %.

У 2011–2012 рр. візити місій МВФ в Україну закінчувалися провалом переговорів (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 14.01).

У 2012 р. обсяг видобутку нафти в Україні становив 2,370 млн т, що на 1,4 % менше, ніж показники за 2011 р., газового конденсату – збільшився на 0,8 % до 920,3 тис. т. Такі оперативні дані Міністерства енергетики і вугільної промисловості України надали УКРІНФОРМУ в Центрі обробки інформації «Енергобізнес».

«Видобуток нафти підприємствами НАК “Нафтогаз України” становив 2203 тис. т (на 2,1 % менше, ніж у 2011 р.), газового конденсату – 793,3 тис. т (на 0,7 % більше)», – зазначається в повідомленні (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 14.01).

За оперативними даними, у 2012 р. підприємствами транспорту перевезено 623,2 млн т вантажів. Порівняно з 2011 р. торік збільшились обсяги перевезення вантажів авіаційним (на 27,8 %) та автомобільним (на 1,1 %) транспортом. Також торік усіма видами транспорту було перевезено 3,6 млрд пасажирів. Зокрема, порівняно з 2011 р. на 9 % зросло перевезення пасажирів авіаційним транспортом.

Державними морськими торговельними портами перероблено 109 млн т вантажів, у тому числі транзитних – 33,5 млн т. Найбільшого приросту досягли: Миколаївський МТП (на 25,2 %), Усть-Дунайський МТП (на 25,1 %), Севастопольський МТП (на 12,1 %), Іллічівський МТП (на 6,6 %), Ялтинський МТП (на 9,9 %) та Херсонський МТП (на 5,5 %).

За оперативними даними, державними підприємствами галузі у 2012 р. сплачено 8357,9 млн грн до державного бюджету (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 14.01).

За результатами діяльності ДП МА «Бориспіль», протягом 2012 р. в аеропорту «Бориспіль» обслужили

8478 тис. пасажирів (збільшення пасажиропотоку відносно 2011 р. становить 5 %). З головного аеропорту країни було здійснено 99,3 тис. рейсів. Загальна кількість оброблених вантажів зросла до 32,8 тис. т, пошти – до 5,8 тис. т (що на 4 % та 6 % більше, ніж у минулому році).

Зокрема, у грудні послугами аеропорту «Бориспіль» скористалося близько 531 тис. пасажирів. За останній місяць року в аеропорту обслужили близько 7 тис. рейсів, обсяги оброблених вантажів становили 2,96 тис. т, пошти – 641 т.

За словами генерального директора аеропорту «Бориспіль» А. Волова, 2012 р. став для підприємства роком активного розвитку та зміцнення позицій лідера авіаційних перевезень країни. «Цей рік ознаменувався для нас двома масштабними подіями. Насамперед, це відкриття найбільшого в країні термінального комплексу, який наразі активно задіяний для обслуговування міжнародних авіакомпаній. Крім того, аеропорт з успіхом виконав поставлене завдання із прийому та обслуговування гостей Євроб чемпіонату», – наголосив він.

Також гендиректор аеропорту зазначив, що можливості «Борисполя» дають змогу обслуговувати ще більші пасажиропотоки.

Нагадаємо, поза минулого року в аеропорту «Бориспіль» уперше за всю історію існування протягом року обслужили 8 млн пасажирів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 14.01.*)

У 2012 р. платникам відшкодовано 46 млрд грн податку на додану вартість. Це на 3,2 млрд грн більше, ніж у 2011 р.

Більше половини бюджетного відшкодування ПДВ було здійснено в автоматичному режимі. Завдяки позитивному сальдо, а саме позитивній тенденції у співвідношенні відшкодованих сум (46 млрд грн) до заявлених (43,3 млрд грн), ДПС України повністю ліквідувала прострочену заборгованість із відшкодування ПДВ. Загальну ж суму заборгованості скорочено на 4,5 млрд грн. Станом на 1 січня 2013 р. ПДВ «автоматом» отримало 501 підприємство на суму 23,2 млрд грн. Порівняно з відповідним періодом 2011 р., обсяги автоматичного відшкодування збільшилися у 1,5 раза.

Загалом протягом 2012 р. зібрано 182,9 млрд грн ПДВ. Порівняно з 2011 р. збір податку збільшився на 13,5 млрд грн. Таким результатам сприяли заходи з детінізації економіки, зростання обсягів виробництва в промисловості та роздрібно-го товарообігу; збільшення обсягів імпорту, зміна порядку оподаткування операцій з продажу імпортованого природного газу на митній території України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 14.01).

Хозяйственный суд Донецкой области начал процедуру банкротства авиакомпании «Донбассаэро», подконтрольной совладельцу группы «Приват» И. Коломойскому. Об этом идет речь в постановлении суда от 10 января этого года, текстом которого располагают «Комментарии».

«Таким образом, суд постановил ввести мораторий на удовлетворении требований кредиторов. В частности, введена процедура санации должника сроком на шесть месяцев до 9 июля, назначены руководители санации и распорядитель имущества должника», – отмечает издание. Предварительное заседание суда относительно рассмотрения требований кредиторов назначено на 27 марта этого года.

Как известно, Хозяйственный суд Киевской области 29 декабря 2012 г. вынес постановление о начале производства по делу о банкротстве «АэроСвита», у которого возникли финансовые трудности. Из-за этого были отменены рейсы компании во многих странах и внутри Украины. «Днеправиа» вместе с «АэроСвитом» и «Донбассаэро» входят в альянс «Украинская авиационная группа», которая осуществляет чартерные и регулярные авиаперелеты по Украине, а также в страны Европы, Азии, Северной Америки (*Укринформ (http://www.ukrinform.ua)*). – 2013. – 14.01).

За 11 месяцев 2012 г. торговое сальдо молочных продуктов осталось положительным и составило 347,4 млн долл. В целом экспорт молочных продуктов за январь – ноябрь 2012 г.

составил 144,5 тыс. т на общую сумму 508,1 млн долл. По словам министра аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюка, наибольшую долю экспорта молокопродуктов составляли сыры – 43,3 %, которых было экспортировано почти 62,5 тыс. т. Кроме того, было поставлено на внешние рынки 41,5 тыс. т молока сгущенного, молочной сыворотки – 22,3 тыс. т. Также глава ведомства напомнил, что за 11 месяцев 2012 г. в Украине зафиксирован рост объемов производства молочной продукции.

В течение января – ноября прошлого года производство молока обработанного жидкого выросло на 6,4 % и составило 843 тыс. т, сливочного масла – на 15,2 % и составило 82,5 тыс. т (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 14.01).

Из Украины вывезли уже 14,5 млн т зерна. По итогам декабря, кукуруза обошла пшеницу в структуре зернового экспорта из Украины, сообщает Минагрополитики.

За месяц экспорт кукурузы по сравнению с ноябрем увеличился на 20 %, а в целом с экспортированных в декабре 2,4 млн т зерна она составила 2 млн т.

«Если в июле – сентябре на экспорт активно отправлялась пшеница, то уже в ноябре – декабре на первое место по объемам поставок вышла кукуруза. При этом активный экспорт пшеницы позволил увеличить поступления в бюджет и улучшить внешнеторговое сальдо, создать благоприятную конъюнктуру на зерновые на внутреннем рынке (*Ukrapk.com* (<http://ukrapk.com>). – 2013. – 14.01).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Нацбанк вирішив відкликати ліцензію «Ерде Банку» та ліквідувати його. Про це йдеться в повідомленні Фонду гарантування вкладів фізосіб.

«Уповноваженою особою фонду на ліквідацію банку призначено провідного професіонала з питань врегулювання

неплатоспроможності банків О. Куреного», – сказано в повідомленні. За даними фонду, виплати гарантованої суми відшкодування вкладникам АТ «Ерде Банк» будуть здійснюватись відповідно до загального реєстру вкладників, які мають право на відшкодування коштів за вкладами за рахунок фонду з 15 січня до 22 лютого 2013 р. через установи ПАТ «КБ “Хрещатик”».

Як повідомлялося, Нацбанк 20 грудня 2012 р. прийняв рішення про віднесення банку «Таврика» до категорії неплатоспроможних (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 14.01).

Одна из причин ухода иностранных банков с украинского рынка в том, что темпы развития финансового сектора в Украине принципиально отличаются от стратегии, записанной в бизнес-план финансового учреждения. Об этом заявил председатель правления коммерческого банка В. Лавренчук.

«В среднем по бизнес-плану ожидалось 30–35 % ежегодного роста активов. До кризиса рост был на уровне 80 %. Сейчас такого роста не достигается, поэтому активность инвестиций значительно меньше, чем была», – отметил банкир.

Напомним, за последний год уже семь известных европейских финучреждений ушли с украинского рынка. В банковском секторе говорят, что могут продать свои украинские подразделения еще минимум два банка. Бегство западных финучреждений объясняют как проблемами в Европе, так и замедлением экономического роста в Украине. Иностранцам надоело и засилье теневых и непрозрачных схем в Украине. Поэтому зарубежные банки продают свои филиалы дешевле, чем приобрели (*Finance.ua (http://news.finance.ua)*). – 2013. – 14.01).

Дефіцит зовнішньої торгівлі України досяг майже 14 млрд. У січні – листопаді 2012 р. імпорт товарів перевищив експорт на 13,776 млрд дол. Про це йдеться в повідомленні Держстату.

Протягом січня – листопада 2012 р. сальдо торгівлі товарами погіршилося на 981,3 млрд дол. у порівнянні із січнем – листопадом 2011 р. (у січні – листопаді 2011 р. негативне сальдо становило 12,794 млрд дол.).

Експорт товарів у січні – листопаді 2012 р. становив 63,084 млрд дол., при цьому він збільшився на 1,9 % порівняно із січнем – листопадом 2011 р. Імпорт товарів у січні – листопаді 2012 р. становив 76,860 млрд дол., збільшившись на 2,9 % (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 14.01).

Виноробні підприємства України у 2012 р. скоротили виробництво виноматеріалів на 8 % в порівнянні з 2011 р. – до 23 млн декалітрів. Про це йдеться в повідомленні Держстату.

Згідно з її даними, на виноматеріали за цей період було перероблено 329,6 тис т винограду, що на 7 % менше, ніж у 2011 р. У минулому році підприємства галузі для випуску вин справили 13,8 млн дал виноматеріалів (практично на рівні 2011 р.), для закладки на витримку – 0,9 млн дал (на 55 % менше).

За 2012 р. виробництво виноматеріалів для шампанських та ігристих вин в Україні скоротилося на 7 % (до 5,6 млн дал), коньяку – майже на 3 % (до 2,5 млн дал), кріплених вин – на 24 % менше (до 3,4 млн дал), інших видів виноматеріалів – майже в 4,3 раза.

У той же час для закладки на витримку та випуск столових вин виробництво виноматеріалів зросло на 2 % і становило 11,3 млн дал.

У 2011 р. виноробні підприємства України скоротили виробництво виноматеріалів на 18,3 % в порівнянні з 2010 р. – до 25,1 млн дал (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 14.01).

Самый больший непосредственный восточный сосед Европейского Союза – Украина – по уровню покупательной

способности своих граждан вошла в десятку наименее зажиточных государств континента, которые смогут потратить в этом году менее 3,2 тыс. евро. Об этом свидетельствует исследование международной компании GfK, которая проанализировала возможные расходы в 2013 г. в 42 европейских странах.

Аналитики компании подсчитали, что в среднем каждый гражданин из этих государств потратит в текущем году на оплату товаров и услуг 12,8 тыс. евро, в то время как украинцы и жители еще восьми государств, среди которых Беларусь и член Евросоюза Болгария, – менее 25 % данной суммы.

Самыми богатыми в Европе остаются граждане Норвегии и Швейцарии, которые смогут потратить вдвое большую сумму, чем в среднем европейцы, а абсолютным лидером стало княжество Лихтенштейн, с населением около 35 тыс. человек, жители которого потратят в четыре раза больше.

Больше в среднем смогут потратить в 2013 г. жители 16 европейских стран, главным образом так называемых «старых членов» Евросоюза – 12 государств Западной Европы, в то время как остальные – меньше.

«В целом в руках 50 % жителей анализируемых стран сконцентрировано 72 % европейской покупательной способности», – отмечают в GfK.

Граждане самого большого непосредственного западного соседа Украины – Польши – потратят 45 % от средних европейских расходов на фоне 81 % в Словении, 58 % в Чехии и 60 % в Словакии.

Также отмечается падение из-за кризиса в национальных экономиках в рейтинге доходов и расходов граждан Испании и Греции, при этом испанцы смогут потратить столько же, сколько в среднем европейцы, а греки – на 10 % меньше.

По уровню расходов без учета численности населения в десятку лидеров вошли Германия, Франция, Великобритания, Италия, Испания, Турция, Голландия, Швейцария, Польша и Бельгия (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 14.01).

Европейскую автомобильную промышленность в 2013 г. ждет самое серьезное испытание за многие десятилетия, полагает директор Центра автомобильных исследований CAR университета Дуйсбург-Эссен Ф. Дуденхёффер.

У европейского автопрома наибольший спад за два десятилетия, при этом Россия укрепит свои позиции, заявил он в интервью газете Die Welt, которое цитирует Deutsche Welle. «Европейский автопром, особенно в южной Европе, стоит перед серьезнейшим испытанием со времен Второй мировой войны», – прогнозирует германский эксперт, который ожидает прекращения спада в отрасли не раньше 2014 г. По его оценке, в 2013 г. во всех европейских странах будет продано на 3,5 млн автомобилей меньше, чем в 2005 г. «Это соответствует годовому производству 12 заводов», – отмечает Ф. Дуденхёффер.

Он ожидает, что в первую очередь власти южно-европейских стран поддержат в кризисе своих производителей. Объемы продаж новых автомобилей в странах Южной Европы уже сократились в 2012 г. Так, во Франции этот показатель уменьшился по сравнению с 2011 г. на 14 %, в Испании – на 13,4 %. Глава Центра автомобильных исследований прогнозирует также, что соотношение сил на глобальном авторынке продолжит меняться: позиции Германии ослабнут, но США останутся ведущим рынком сбыта. «С 2015 г. Германия не будет входить в пятерку крупнейших автомобильных рынков», – заявил эксперт.

Ф. Дуденхёффер полагает, что Россия и Индия, напротив, укрепят свои позиции (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 13.01).

Огромное отрицательное внешнеторговое сальдо США в торговле с Китаем не является результатом валютной политики КНР, утверждает бывший председатель Совета экономических консультантов при президенте США, действующий профессор Стэнфордского университета Э. Лазир. Об этом он пишет в своей статье, опубликованной в The Wall Street Journal.

Часть американских политиков возлагает вину за значительный внешнеторговый дефицит США и медленные темпы увеличения числа рабочих мест в стране на то, что Китай якобы «манипулирует обменным валютным курсом для обретения преимуществ в экспорте». Однако факты свидетельствуют о том, что такие обвинения безосновательны, подчеркивает Э. Лазир.

В период с 1995 по 2005 г. Китай жестко привязывал юань к доллару на уровне чуть больше 8 юаней/1 долл. За это время экспорт из Китая в США подскочил в шесть раз, в среднем на 19,6 % в год.

Затем с 2005 по июнь 2008 г. курс юаня к доллару США был отпущен и поднялся примерно на 21 %, однако в этот период среднегодовой рост экспорта Китая в США по-прежнему составлял примерно 18,2 %.

Единственный этап заметного падения китайского экспорта в США в последнее время был зафиксирован в период с конца 2008 г. по начало 2010 г., он стал результатом финансового кризиса. Однако за это время в основном сохранялся сравнительно стабильный курс юаня к доллару – около 6,8 юаня/1 долл.

Как отметил Э. Лазир, сравнение экспорта Китая в Европу и в США за период с 2000 по 2004 г. показывает, что динамика валютных курсов далеко не всегда является определяющим фактором во внешней торговле. Евро к юаню подорожал за это время на 44 %, тогда как курс доллара к китайской валюте практически не изменился. При этом экспорт КНР в Европу рос в среднем на 35 % в год, в США – на вполне сопоставимые 32 %.

Рост объема торговли между Китаем и остальными странами мира способствует увеличению общего объема китайской экономики, подчеркнул Э. Лазир. И решения КНР о валютной политике не служат главной движущей силой для увеличения экспорта Китая.

По мнению экономиста, в сложившейся в США ситуации, где отмечены вялый рост занятости и медленное повышение зарплат, Вашингтону следует не винить других, а пересмотреть собственную экономическую политику (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 13.01).

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, А. Потіха, І. Соколова.
Редакційна група: Т. Дубас,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
І. Соколова

Підп. до друку 15.01.2013.
Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 1,90. Наклад 8 пр.
Видається в друкованому та електронному вигляді
Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач
Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3
Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.